

Cetatea Neamț va fi supusă unui proiect de conservare, consolidare, restaurare și reparații curente

La Cetatea Neamț, unul dintre cele mai importante monumente istorice din județ, au început serviciile de proiectare, premergătoare efectuării lucrărilor de conservare, protejare și valorificare durabilă, prin stoparea infiltrațiilor în ziduri și pereții incintelor, conservarea elementelor constructive și asigurarea unui microclimat corespunzător în spațiile interioare utilizate.

Documentațiile tehnico-economice se realizează în cadrul proiectului „Sprijin la nivelul regiunii Nord-Est pentru pregătirea de proiecte finanțate din perioada de programare 2021-2027 pe domeniile mobilitate urbană, regenerare urbană, centre de agrement/baze turistice (tabere școlare), infrastructură și servicii publice de turism, inclusiv obiectivele de patrimoniu cu potențial turistic și infrastructură rutieră de interes județean, inclusiv variante ocolitoare și/sau drumuri de legătură”, cod SMIS 145313 - „Protecție împotriva infiltrațiilor de apă în ziduri și spații muzeale la Cetatea Neamț”.

La finalizarea investiției, va fi facilitat accesul publicului larg, inclusiv al generațiilor viitoare, la moștenirea culturală specifică județului Neamț. Totodată, proiectul va contribui la consolidarea identității culturale dar și la revitalizarea economică și social-culturală a regiunii, prin creșterea atractivității turistice și investiționale. De asemenea, se va asigura optimizarea prezentării monumentului și a expoziției muzeale, creșterea siguranței vizitatorilor și flexibilizarea utilizării spațiilor.

Printre lucrările de intervenție prevăzute să fie realizate asupra monumentului istoric există și lucrări dedicate refacerii instalațiilor electrice, interioare și exterioare, în sensul refacerii/reparării circuitelor electrice distruse ca urmare a umidității excesive sau a factorilor antropici și al înlocuirii corpurilor de iluminat. Materialele folosite la lucrările de intervenții sunt agreate la nivelul Uniunii Europene în materie de protecția mediului, în direcția reducerii impactului negativ asupra mediului înconjurător, al respectării principiilor dezvoltării durabile și al protejării intereselor turiștilor.

Contractul de finanțare este încheiat în cadrul POAT 2014-2020 și are ca părți semnatare Ministerul Investițiilor și Proiectelor Europene, în calitate de autoritate de Management pentru POAT, și Agenția pentru Dezvoltare Regională Nord-Est (lider de parteneriat). UAT Județul Neamț este membru în cadrul parteneriatului și, prin intermediul acestui proiect, a primit finanțare nerambursabilă pentru elaborarea documentațiilor tehnico-economice în vederea pregătirii obiectivului de investiții „Protecție împotriva infiltrațiilor de apă în ziduri și spații muzeale la Cetatea Neamț”.